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               ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ: 

 
ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΥΑΡΜΟΓΩΝ ΢Ε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

    
 

 ΘΕΜΑ Α  ( Μονάδες 40 ) 
 

Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω 
προτάσεις 1-5 και δίπλα τη λέξη ΢ωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, 
αν είναι λανθασμένη. 

1. Ο λογικός τελεστής «ή» έχει υψηλότερη προτεραιότητα από το λογικό τελεστή «και». 

2. Η συμπληρωματική («αντίθετη») συνθήκη της (α>0 και β<5) είναι η (α<=0 και β>=5) 
3. ΢το όνομα μιας αλφαριθμητικής μεταβλητής επιτρέπεται να υπάρχουν εισαγωγικά. 
4. Η προτεραιότητα των συγκριτικών τελεστών είναι μικρότερη των λογικών. 

5. Σο πλάγιο παραλληλόγραμμο χρησιμοποιείται για Αρχή και Σέλος ενός αλγορίθμου. 

Μονάδες 10 

Α2. Να μετατρέψετε σε εντολές εκχώρησης τις παρακάτω φράσεις: 
 
α. Εκχώρησε στο Ι τον μέσο όρο των Α, Β, Γ.  
β. Αύξησε την τιμή του Μ κατά 2.  
γ. ∆ιπλασίασε την τιμή του Λ.  
δ. Μείωσε την τιμή του Χ κατά την τιμή του Ψ.  
ε. Εκχώρησε στο Α το υπόλοιπο της ακέραιας διαίρεσης του Α με το Β.  

 

Μονάδες 5 

Α3. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 
 

Διάβασε Α, Β, C  
Αν A > B τότε 
 Αν A > C τότε  
  Χ  Α/3-Β/2 
  Εμφάνισε X 

 Αλλιώς 
  Χ  2*(Α-C)      
  Εμφάνισε X 
 Σέλος_αν 
Αλλιώς 
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 Αν Β > C τότε  
  Χ  2*B-C/2 
  Εμφάνισε X 
 Αλλιώς 
  Χ  Α-Β-C/2 
  Εμφάνισε X 

 Σέλος_αν 
Σέλος_αν 
 
Σι θα εμφανιστεί κατά την εκτέλεση του αλγορίθμου , αν δοθούν οι παρακάτω τιμές 
στις μεταβλητές  
i. Α = 6,  Β = 4,  C = 2 ; 
ii. Α = 2,  Β = 2,  C = 2 ;  

Μονάδες 7 

 
Α4. Να αναφέρετε και να αναλύσετε τα κριτήρια που πρέπει να ικανοποιεί κάθε 
αλγόριθμος. 

Μονάδες 10 

Α5.i) ∆ίδονται οι τιµές των µεταβλητών Α=5, Β=7 και Γ=-3.Να χαρακτηρίσετε 
στο τετράδιό σας κάθε έκφραση που ακολουθεί µε το γράµµα Α, αν είναι 
αληθής, ή µε το γράµµα Ψ, αν είναι ψευδής. 
1.  ΟΧΙ (Α+Β<10) 
2.(Α>=Β) Η (Γ<Β) 
3.((Α>Β) ΚΑΙ (Γ<Α)) Ή (Γ>5) 
4.(ΟΧΙ(Α< >Β)) ΚΑΙ (Β+Γ< >2*Α) 

Μονάδες 6  

ii) Να υπολογισθεί η τιμή της παράστασης (να γράψετε αναλυτικά τους 
υπολογισμούς, δηλαδή τις αριθμητικές και λογικές πράξεις, που κάνετε σε 
κάθε βήμα): 
         ( Β^Α > Β^2*5) ή  ( Α*Β < 0 )   και ( Β DIV 4 < A MOD 2), με Α=5, Β=10 

     Μονάδες 2 

 
ΘΕΜΑ  Β  ( Μονάδες 20 )    

 

Β1.  Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος.  
 
 Αλγόριθμος  Πολλαπλή 
 

Εμφάνισε ‘Δώστε έναν αριθμό:’ 
 Διάβασε α 
 Αν α<=100 τότε 

  β  ← 10 
 Αλλιώς_αν α<=150 τότε 
  β  ← 20 

 Αλλιώς_αν α<=200 τότε 
  β  ← 30 
 Αλλιώς 
  β  ← 50 

    Σέλος_αν 
    Εμφάνισε β 
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Σέλος Πολλαπλή 
 

α) Να γραφεί ισοδύναμος αλγόριθμος κάνοντας χρήση μόνο της δομής 
απλής επιλογής.  

      (Αν συνθήκη τοτε 

      εντολές 
               Σελος_αν) 

Μονάδες 8 

β) Να φτιάξετε ισοδύναμο διάγραμμα ροής. 
Μονάδες 8 

 

Β2. Να συμπληρώσετε τα κενά (1)-(4) με ΜΙΑ εντολή στο κάθε κενό ώστε 
τα παρακάτω τμήματα προγράμματος να είναι ισοδύναμα: 
 
 
           ΑΝ α >= 10 ΣΟΣΕ  
  β ← 0 
 ΑΛΛΙΩ΢  
  β ← 100 
 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 ΓΡΑΨΕ β 
 

 .......(1)......... 
 ΑΝ α >= 10 ΣΟΣΕ  
  β ←....(2)...... 
 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 ΓΡΑΨΕ β 
 
 

 ........ (3)........ 
 ΑΝ α < 10 ΣΟΣΕ  
  β ←....(4)...... 
 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 ΓΡΑΨΕ β 

Μονάδες 4 

ΘΕΜΑ Γ  ( Μονάδες 20 ) 

 
Σο  ημερομίσθιο ενός εργαζόμενου είναι 45 €. Σο ποσοστό των κρατήσεων για 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη είναι 8% και για τη σύνταξη είναι 12.5%. Επιπλέον, αν ο 
εργαζόμενος έχει παιδιά, για κάθε παιδί παίρνει σε μηνιαία βάση επίδομα 30€. Σο 
επίδομα αυτό δεν υπόκειται σε κρατήσεις. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τον 
αριθμό των παιδιών ενός εργαζομένου και τις ημέρες που εργάστηκε τον προηγούμενο 
μήνα, και θα εμφανίζει τις καθαρές αποδοχές του εργαζομένου για τον μήνα αυτό.  
 
                                        

ΘΕΜΑ Δ  ( Μονάδες 20 ) 

 

Δ1. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν αριθμό x και θα υπολογίζει και 
θα εκτυπώνει την τιμή της ακόλουθης συνάρτησης 
 
 
     5x2  ,  x < 5 

f(x) =       3x   , 5 ≤ x < 15 

              - 4x3 , 15 ≤ x < 50               

Μονάδες 12 

 

Δ2. Να φτιάξετε τους πίνακες τιμών (1 πίνακα για κάθε περίπτωση) που προκύπτουν από 
την εκτέλεση του παραπάνω αλγορίθμου αν δοθεί στο x  
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α. Η τιμή 2 
β. Η τιμή 5  
γ. Η τιμή 20 
δ. Η τιμή 60 

    Σί εμφανίζεται στην οθόνη σε κάθε περίπτωση?    

Μονάδες 8 

ΚΑΛΗ   ΕΠΙΣΤΦΙΑ ! 

☺ 


